

国内

国台办评台美签署首批协议

新华社北京6月2日电 国台办发言人朱凤莲2日答记者问表示,我们坚决反对美国与中国台湾地区商签任何具有主权意涵或官方性质的协议。民进党当局不惜出卖台湾企业、民众利益,拼凑所谓对美关系“成绩”,不得人心,只会害己害台。

有记者问:民进党当局6月1日与美国签署了“美台21世纪贸易倡议”首批协议。对此有何评论?朱凤莲作上述回应。

中国航天员乘组完成在轨交接

新华社酒泉6月2日电 神舟十五号、神舟十六号航天员乘组6月2日进行交接仪式。

记者从中国载人航天工程办公室了解到,神舟十五号航天员乘组已完成全部既定任务,将于6月4日乘坐神舟十五号载人飞船返回东风着陆场。着陆场及各参试系统已做好迎接航天员回家的各项准备。

李国利

RCEP对15个签署国全面生效

新华社北京6月2日电 记者从商务部获悉,2023年6月2日,《区域全面经济伙伴关系协定》(RCEP)对菲律宾正式生效,标志着RCEP对东盟10国和澳大利亚、中国、日本、韩国、新西兰等15个签署国全面生效。

商务部表示,RCEP的全面生效充分体现了15方支持开放、自由、公平、包容和以规则为基础的多边贸易体制的决心和行动,将为区域经济一体化注入强劲动力,全面提升东亚贸易投资自由化便利化水平,助力地区和全球经济长期稳定发展。

商务部表示,中方将持续推进高质量实施RCEP,为各地方、各行业和广大企业深入实施和用好协定提供指导和服务,推动协定红利持续释放,充分发挥RCEP在促进产业链供应链合作、推动高水平开放和高质量发展等方面的积极作用。谢希瑶

27种灵长类动物基因组数据公布

新华社昆明6月2日电 由我国科学家牵头发起,多国科学家共同参与的“灵长类基因组计划”取得重大进展。《科学》杂志在北京时间6月2日发表了一组8篇论文,公布了27种灵长类动物基因组数据。

这是一项规模宏大、跨国跨学科的科学探索工程,目标是用10年时间分三期完成地球上已知520多种灵长类动物的基因测序工作,测定出灵长类每一个物种的DNA序列,绘制灵长类基因组图谱,破译这些人类“近亲”的遗传信息,为灵长类动物的保护,及生命科学、医学等领域的发展开辟道路。岳冉冉



消防技能大比拼

6月2日,微型消防站代表参加水枪打靶消防业务技能比武。当日,天津市河西区第一届消防运动会在天津财经大学体育场举办,来自区内商业综合体、医疗机构等7类重点领域的84家微型消防站代表队和4支高校大学生代表队参赛。新华社发

防范重大商渔船碰撞事故发生

据新华社北京6月2日电 记者2日从交通运输部获悉,交通运输部、农业农村部近日在全国沿海省份组织海事、交通运输、渔业渔政部门联合开展为期5个月的商渔船碰撞风险专项整治行动,着力防范遏制重大商渔船碰撞事故发生,保障海上交通和渔业生产安全形势总体稳定。

据了解,“商渔共治2023”是自2021年以来两部委联合组织的第3次跨部门商渔船碰撞风险专项整治工作,持续推动解决商渔船航路交叉、船员疏忽瞭望、安全意识不足等突出问题,是以专项整治推动海上交通安全、渔业生产安全治理模式向事前预防转型的重要举措。

叶昊鸣

长三角



上海婚姻登记“跨省通办”

6月1日,来自江苏的刘先生(右二)和袁女士(右)在上海市普陀区婚姻收养登记中心办证柜台上递交结婚登记相关材料。当日,上海市开通婚姻登记“跨省通办”服务。即日起,在沪工作和生活的准新人们,只要一方持有上海居住证就可以在沪登记领证。

新华社发

国际

美国国会再次调整债务上限

新华社纽约6月1日电 美国国会参议院1日晚通过一项关于联邦政府债务上限和预算的法案,这是自二战结束以来美国国会第103次调整债务上限。目前,美国联邦债务规模约为31.46万亿美元,占其国内生产总值比例已超过120%,相当于每个美国人负债9.4万美元。

继众议院通过后,参议院当天以63票赞成、36票反对的结果通过该法案。法案暂缓债务上限生效至2025年年初,并对2024财年和2025财年的开支进行限制。

债务上限是美国国会为联邦政府设定的为履行已产生的支付义务而举债的最高额度。美国政府今年1月19日已触及31.4万亿美元的债务上限。据美国国会相关部门统计,仅2001年以来,国会对债务上限的调整就超过20次。

刘亚南

德国要求俄关闭驻德部分领馆

新华社北京6月1日电 综合新华社驻外记者报道:德国外交部5月31日说,德国已要求俄罗斯在今年年底前关闭俄驻德5个总领馆中的4个。俄外交部表示此举将进一步破坏俄德关系。

德国外交部发言人克里斯托弗·布格尔5月31日在记者会上表示,德国已要求俄罗斯在今年年底前关闭俄驻德5个总领馆中的4个,此举是对俄方此前宣布限制德驻俄外交官数量的回应。

俄罗斯外交部5月31日发表声明说,德国外交部要求俄方关闭4个总领馆的决定是“又一个不友好的举措”,将进一步破坏俄德关系和两国在多方面的合作。俄方将对德方这一挑衅行为作出回应,德方应对当前两国关系恶化负全部责任。

文体



世界女排联赛中国队胜德国队

6月2日,中国队球员庆祝胜利。当日,在日本名古屋举行的2023世界女排联赛分站赛中,中国队以3比0战胜德国队。

新华社发

三人篮球世界杯中国女篮进八强

新华社维也纳6月2日电 在2日进行的2023国际篮联三人篮球世界杯小组赛中,中国女篮分别战胜罗马尼亚和意大利队,以四战全胜的战绩位居小组第一,跳过小组交叉赛(16强),直接晋级四分之一决赛。

中国队在当天与罗马尼亚队的比赛中全面占据优势,以21:7轻松取胜。中国队当日第二场比赛的对手是意大利队,东京奥运会上中国队两次遭遇意大利队均胜出。本场比赛中,意大利队利用凶悍防守和快速攻防转换给中国队制造了不少麻烦,不过中国队还是通过及时调整稳住了阵脚,最终以21:18险胜。

刘旸

莱登出任北京首钢男篮主教练

新华社北京6月2日电 北京首钢篮球俱乐部2日宣布,埃内斯特·莱登将作为北京男篮主教练,带领球队征战2023—2024赛季中国男子篮球职业联赛(CBA)。

塞尔维亚籍主教练莱登曾在多支CBA球队担任助理教练、主教练。2022年8月,莱登加入北京男篮,担任球队助理教练,今年3月16日起担任代理主教练,指挥了上赛季常规赛最后7场比赛及季后赛4场比赛,取得8胜3负的战绩。李春宇

法网迎来中国球员高光时刻

新华社巴黎6月1日电 1日的法网赛场,中国球员陆续传来捷报!先是王欣瑜在女单第二轮比赛中战胜瑞典选手皮特森,职业生涯首进法网女单32强;在同一片球场随后登场的张之臻更是创造历史,直落三盘以7:6(3)、6:3和6:4击败阿根廷选手迪兰特,成为公开赛时代以来首个打进红土大满贯赛事男单32强的中国大陆选手。

中国女双组合徐一璠/杨钊煊战胜了中国球员朱琳与加拿大选手马里诺的跨国组合,连续第三年至少晋级法网女双第二轮。

混双赛场,中国球员张帅与法国选手多迪格搭档,战胜一对法国本土组合后晋级第二轮。陈毓珊

约基奇率掘金拿下总决赛开门红

新华社华盛顿6月1日电 2022—2023赛季美职篮总决赛1日展开首场争夺,约基奇拿下“三双”,率领丹佛掘金在主场以104:93战胜迈阿密热火,拿下总决赛开门红。

总决赛首战,掘金依靠约基奇的串联和戈登的进攻建立起优势,半场结束时已将优势扩大到17分。下半场掘金继续扩大着领先优势,尽管热火在第四节初段打出11:0的攻击波,但凭借约基奇末节独得12分的表现,掘金还是将胜利稳稳收入囊中。